

На крыльях времени

Состоялась торжественная церемония открытия Дня города Лачин



26 августа на Площади Флага в Лачине прошла торжественная церемония открытия Дня города, организованная Министерством культуры и Специальным представительством Президента Азербайджанской Республики в Лачинском районе при поддержке ООО Ваки Abadiq Xidməti.

В прошедшей в праздничной атмосфере церемонии приняли участие официальные лица, деятели культуры и другие гости, а также лачинцы, вернувшиеся в родной край.

Два года назад, 26 августа 2022 года, наш народ пережил радость и гордость еще одного исторического события. В этот день наша Армия разместилась в городе Лачин, села Забух и Сус были взяты под контроль. Таким образом, оккупации этого живописного края, играющего важную стратегическую роль, был

полностью положен конец. На основании Распоряжения Президента Ильхама Алиева, подписанного 31 июля 2023 года, день освобождения города Лачин от оккупации 26 августа отмечается как День города Лачин.

Лачинский район был оккупирован армянскими вооруженными силами 18 мая 1992 года. В период оккупации население района подверглось этнической чистке, погибли или без вести пропали более 300 военных и гражданских лиц. Оккупанты разграбили и уничтожили 101 учебное заведение, 217 культурных и 142 медицинских учреждения, 462 объекта торговли и 30 - связи, 133 ведомства и предприятия, 5 музыкальных школ и другие инфраструктурные объекты. Кроме того, вандализму подверглись 54 исторических памятника мирового и более 200 - местного значения.

На крыльях времени

Агрессивная Армения, грубо нарушив обязательства, возложенные на нее Женевскими конвенциями, проводя в Лачинском районе политику переименования географических названий, разграбления природных ресурсов района и превращения их в источник дохода, целенаправленного расселения, занималась такими незаконными деяниями, как изменение демографического состава, совершила геноциды и другие многочисленные военные преступления. Все это происходило на глазах мировой общественности и, к большому сожалению, воспринималось молчаливым согласием.

В результате 44-дневной второй Карабахской войны, начавшейся 27 сентября 2020 года, 30-летней оккупации был положен конец. Дипломатическое мастерство, принципиальность, железная воля Президента Азербайджана и сокрушительные удары нашей армии вынудили Армению капитулировать и покинуть территории. На основании трехстороннего Заявления, подписанного лидерами Азербайджана, России и Армении, армянская армия 1 декабря 2020 года покинула Лачинский район. Ранее, 9 ноября, Вооруженные силы Азербайджана освободили села Гюлябирд, Сафиян и Тюркляр Лачинского района. 26 августа 2022 года, как продолжение Победы в Карабахе, были взяты под контроль город Лачин, села Забух и Сус. Эта славная победа вписана в нашу историю как еще одна военная и дипломатическая победа.

Как и в других краях нашей страны, освобожденных от оккупации, в Лачин возвращается жизнь, здесь быстрыми темпами проводятся восстановительные работы. Президент Ильхам Алиев несколько раз посещал Лачинский район. В ходе визитов глава нашего государства торжественно открыл гидроэлектростанцию «Гюлябирд», городские подстанции «Горчу» и «Лачин», другие инфраструктурные объекты, заложил фундамент Лачинского международного аэропорта, тоннеля длиной 3,4 километра, который будет построен на автодороге Кельбаджар-Лачин, узловой подстанции «Лачин», поселка Горчу и села Шалва, первого многоквартирного жилого массива города Лачин, а также Музейного комплекса оккупации и Победы.

Во время своего следующего визита в Лачин 28 мая Президент Ильхам Алиев заявил: *«После того как мы освободили наши родные земли от оккупантов, я сказал, что мы превратим Карабах и Восточный Зангезур в рай. Если есть картина рая, посмотрите сегодня, вот она. Красивая природа, величественные горы, красивые здания, дома - все создано с большим вкусом, чтобы здесь было комфортно жить людям, а современный облик города Лачин находится на одном уровне с достижениями Азербайджана».*



Масштабные созидательные работы в Лачине проводятся с отменным вкусом и высоким качеством. Предпочтение отдается частным домам с приусадебными участками на исторически существовавшем поселении площадью около 258 гектаров в центре города, окруженном зелеными насаждениями. Наряду с этим предлагается строительство многоквартирных домов в многофункциональных и других жилых зонах. В го-

родных жителей и гостей Лачина. На реке Хакари уже создано озеро. Здесь возведен подвесной мост, вокруг высажена зелень, построены коттеджи. На озере будет раскинут пляж. Для комфортного отдыха жителей и гостей района вокруг пляжа планируется создать развлекательный центр.

25-26 августа прошлого года Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева во время визита в Лачинский район приняли участие

в хозяйстве «Хакари», после капитального ремонта была сдана в эксплуатацию полная средняя школа №2. В настоящее время успешно продолжают работы на участке автодороги Кяльбаджар-Лачин, охватывающем 38-76-е км дороги.

В центре внимания - создание производственных, сервисных и учебных заведений в городе Лачин, обеспечение занятости населения. Так, в ближайшем будущем здесь предполагается развитие экологического и рационального сельского хозяйства, строительства, легкой и пищевой промышленности, рыболовства, садоводства и других сфер социального обслуживания. Всего в созданном в городе Агропромышленном парке будет работать 46 предприятий.

Для возвращения вынужденных переселенцев в родные края успешно выполняется «Государственная программа по Великому возвращению на освобожденные от оккупации территории Азербайджанской Республики», утвержденная Распоряжением Президента Азербайджана от 16 ноября 2022 года №3587. Уже обеспечивается возвращение большого числа вынужденных переселенцев на освобожденные от оккупации территории, включая город Лачин, села Забух и Сус, продолжается переселение жителей в родные края.

С 28 мая прошлого года началось возвращение лачинцев на родную землю. Город Лачин принял 552 семьи, всего 2031 лачинца. Созданы все условия для проживания семей в их прежних домах, а также восстановленных или построенных согласно указанию главы государства после освобождения от оккупации.

На основании Государственной программы в прошлом году было обеспечено переселение в село Сус 59 семей, 215 жителей, в село Забух - 217 семей, 823 жителя.

Сегодня лачинцы отмечают эту знаменательную дату в своих домах с чувством большой гордости и радости.



роде также будут возведены больница, мемориальный парк с музеями оккупации и победы, дошкольные и средние общеобразовательные учреждения, профессионально-техническое училище, а также объекты культуры и туризма. Реализованный в планировке принцип «15-минутный город», предусматривающий близкое расположение жилых кварталов, объектов повседневной необходимости и организацию инфраструктуры скоростных автомагистралей, обеспечит комфортное передвижение жителей и гостей города.

Речной бульвар, проложенный по левому берегу от моста у въезда в город, стал одним из любимых мест

в праздничном мероприятии по случаю Дня города Лачин, которое состоялось на берегу реки Хакари.

Глава государства и первая леди приняли участие в открытии малых гидроэлектростанций «Мишни» и «Алхаслы» ОАО «Азерэнерджи», ознакомились с ходом строительных работ, проводимых в Лачинском международном аэропорту. Во время визита в Лачине был заложен фундамент гостиничного комплекса. Глава государства и его супруга также приняли участие в открытии мебельной фабрики в Лачинской промышленной зоне. Кроме того, в районе открылись съемочный павильон творческой студии «Хочазфильм», рыбное